

# 牢记殷殷嘱托 奋力谱写新时代湖北发展新篇章

每一起交通肇事逃逸案的侦破，背后都是一段传奇；每一段传奇里面，都浇注着他忘我工作的心血与汗水——

## 陈磊：交管一线写传奇

咸宁日报全媒体记者 柯常智

美丽宜居的咸宁，不仅风景如画，而且交通秩序井然。而成就这一有序交通、和谐交通的背后，却是无数相关部门和工作人员的默默奉献。市公安局交警支队二大队交管股指导员陈磊，就是这群默默奉献者中的一员。

### 铁肩挑重担，真情暖民心

现年39岁的陈磊，1999年10月进入公安部门工作，2004年开始从事交通事故处理工作，就再也没有离开过这个被人们称为是“扯皮筋筋”的岗位，经手处理的各类大小交通事故高达4000余起，没有发生一起因处置不公而引发上访，事故责任认定准确率达到100%。

2014年10月，陈磊以过硬的业务素质，被任命为二大队交管股指导员，成为这个仅有1名正式民警和1名协警的股室负责人，开始担负人口最密集、机动车拥有量最多的温泉城区交通事故调处工作。

面对日均调处机动车碰撞事故近100余起，而人手又严重不足的情况，陈磊没有退缩，而是科学安排警力，以迅速及时出警、公平公正调处，保障了道路交通事故的及时有效调处，促进了社会和谐。

2016年3月29日20时22分许，十六潭路璟湖世纪城菜场路段发生一起行人被车撞倒造成重伤，而肇事车辆却已逃逸的恶性事故。

接警后，陈磊和同事火速赶到现场，一边通知120将伤者送往医院救治，一边结合现场只发现几片涉事车辆挡风玻璃残渣，以及一条长约5厘米黑色车窗玻璃塑料压条的实际，立即调取事发现场前后两处社会监控视频，对事发时经过的车辆一一排查，终于发现一辆车牌被红布蒙着的正三轮摩托车嫌疑最大。

为进一步比对视频，陈磊决定从一直紧随肇事三轮车行驶的面包车着手开始调查，发现这辆面包车与肇事三轮车在同一路口处的一家餐馆停留过。带着这一线索，民警了解到当晚在该餐馆吃饭的为一伙在附近某超市装修的工人，民警找到其中一名男子调查时，得知当晚驾驶这辆三轮车的正是他的工友。一起看似无从侦破的逃逸案终于成功告破。

事后，受害人康复出院时特地赶到该大队，给陈磊和他的同事送来一面锦旗：“破案神速，真情暖民！”

### “金睛”识真凶，妙手破逃逸

“不怕发生交通事故，就怕交通肇事逃逸。”作为事故处理中必须面对的“老大难”问题，陈磊深知，交通肇事逃逸不仅给不幸的家庭增添了痛苦，更给社会造成了不稳定因素。因此，尽快追逃、破案，便也成了摆在他面前的第一要务。

2017年3月28日19时29分，死者刘某家属在市中心医院报警称：当天

19时52分发生在咸安区桂花镇白沙街路段的一起交通事故，造成行人刘某送医抢救无效死亡，现场留有一辆二轮电动车，电动车驾驶员也在事故中受伤。陈磊接警后，立即率民警赶到现场勘查，发现现场遗留有一辆无号牌的新日牌二轮电动车倒在地上，其他无任何散落物。

正在医院接受治疗的电动车驾驶员但某告诉民警，事故发生前他骑车正常行驶，从其车后驶来一辆大货车，后来不知发生了什么事，待自己醒来后才发现有一个老人躺在他旁边。

而现场仅有的一处监控探头，显示的图像也模糊不清，正当专案组一筹莫展的时候，民警在查询120接警记录中发现，公安机关接警前10分钟，有人向120打电话求助。陈磊便立即找到求助者了解情况，但其所述现场情况与之前掌握的一模一样。

不甘心的陈磊再次查询监控时，意外发现这个报警人驾驶的车辆，在短短两分钟之内竟两次路过事发现场，于是决定从其接送的3个民工着手进行调查。经耐心做工作，3个民工异口同声说出了他们亲眼目睹肇事二轮电动车撞倒行人的整个过程。在大量的证据面前，犯罪嫌疑人但某终于承认其驾驶新日牌二轮电动车，将路边行人刘某撞倒，造成刘某死亡、自己受伤、二轮电动车受损的重大交通事故，为受害人讨回了公道。

### 热心解矛盾，倾情谱和谐

“要破解调解难、结案难、追逃难等问题，必须以对人民的敬畏之心、感恩之情，换取问题的早日解决。”陈磊深知，一旦交通事故降临，对每一个家庭来说无疑都是一场灾害，所引发的社会矛盾，严重影响了社会和谐。

2013年1月，陈磊侦破了一起发生在横沟桥镇机电工业园路段的交通事故逃逸案后，由于肇事者不愿承担赔偿责任，死者家属情绪激动，连续一个多月，组织亲属及工友多次上访闹事。每逢死者家属上访，陈磊总是第一个赶到受害者亲属面前，不厌其烦地做解释说服工作。最终促使肇事者家属拿出大部分事故赔付款，并在有关部门支持下，使该案得以妥善处置，有效保障了受害人权益。

群众利益无小事。在事故处理过程中，陈磊总是这样，想群众之所想，急群众之所急，能一次结案的，决不让群众跑第二趟。无论事故大小，他都一律重视对待，认真处理，以“不轻视轻微事故调查，不轻视弱势群体，公平对待每一个当事人”的工作态度，维护当事人的尊严和利益；以来有迎声、问有答声、走有送声的热情周到服务，赢得群众一致好评，先后11年获评全市优秀公务员，2013年荣获全市十佳公安执法标兵，2014年荣获全市安全生产先进工作者，2015年荣获全市“最美警察”提名奖，2016年荣获个人三等功1次。

## 市长江经济带发展领导小组召开第二次会议 加快推进长江经济带发展

本报讯 记者马丽娅、通讯员毛绪瑞报道：昨日，市长江经济带发展领导小组第二次会议召开，市委常委、常务副市长何开文出席并讲话。

会议传达了中央、省关于深入推动长江经济带发展的有关精神，并对《落实湖北省长江经济带发展“十大战略性举措”咸宁行动方案（送审稿）》、《咸宁市推动长江经济带发展领导小组工作规则（送审稿）》、《落实湖北省长江经济带发展“十大标志性战役”咸宁行动方案（送审稿）》起草情况等进行了说明。

何开文要求，各地各部门要深刻领会有关精神，切实提高认识，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和省委、市委重要指示上来，扎实

做好生态修复、环境保护、绿色发展三篇文章，全力打好十大标志性战役，在推进长江大保护中体现咸宁担当、展现咸宁作为、作出咸宁贡献。

何开文强调，要把生态优先、绿色发展作为战略任务，协同五大发展理念，着力将咸宁打造成长江经济带生态保护和绿色发展、人与自然和谐共生试验区的典范；依托生态资源优势，做大做强绿色循环产业；以示范区为载体，打造一批独具特色的绿色家园。要加强统筹协调，凝聚工作合力，全面形成压力层层传导、责任逐级落实的工作局面，努力探索生态优先、绿色发展的新路径，把咸宁建设成高质量沿江生态文明示范带。

## 我市高桥镇白水村和陆溪镇入选全国示范村镇

本报讯 记者朱亚平、通讯员饶才明报道：昨日，记者从市农业局获悉，国家农业农村部近日公布的第八批示范村镇名单中，我市咸安区高桥镇白水村（白水畈萝卜）、嘉鱼县陆溪镇（嘉鱼珍湖莲藕）榜上有名，成为全国示范村镇。

近年来，我市围绕“一村一品、一县一业”发展目标，积极培育特色农产品品牌，保护地理标志农产品，为示范村镇建设创造更好更优的发展环境，有力促进了一二三产业深度融合，为乡村振兴提供了坚实的产业支撑。

## 我市开展安全生产大检查 确保危化企业生产安全

本报讯 记者王莉敏、通讯员汪洋报道：7月13日下午，市安监局召开视频会商会议，深刻汲取四川宜宾“7·12”事故教训，部署全市危化企业安全生产大检查工作。

会议要求，全市各级安监部门要举一反三，摸清底数，全面掌握全市危险化学品经营、使用、储存和运输企业风险源点；要强化监管，紧盯油气领域，重点从安全生产大检查、治本攻坚、落实高温季节安全生产措施和企业主体责任等方面着手，细化工作措施；要加大“打非治违”工作力度，全面落实“四个一律”工作要求，强化安全措施，对企业违规行为一律严格问责。

目前，市安监局专项督查组已进入嘉鱼畈湖化工园区，对园区企业展开拉网式检查，并对3家企业的违法行为进行立案调查。同时，该园区所有企业已全面落实停产检修措施，按照“一企一策”的整改要求，实行逐企验收复产。

## 通山县通羊镇种植无公害蔬菜 保障居民吃上放心菜

本报讯 通讯员张远杰、阮国臣、赵冬平报道：连日来，通山县通羊镇农技服务中心主任成家珍深入石航专业合作社蔬菜大棚基地，指导菜农对豇豆、茄子等蔬菜进行追肥和开展病虫防治。

石航蔬菜专业合作社拥有种植蔬菜面积1100亩，社员92户，建有大棚154个，并吸收16户贫困户进入合作社务工。按

照统一供种、统一技术指导、统一生产标准、统一资料供应、统一安全生措施、统一产品销售的“六统一”生产模式，发展无公害蔬菜种植。

为使城区居民吃上无公害新鲜蔬菜，该镇积极争取相关部门对该合作社进行资金扶持，确保居民吃上放心蔬菜，形成年产新鲜蔬菜450万公斤，年产值300万元的蔬菜产业。

## 传承民俗文化

16日晚，潜山广场，一场特殊的出嫁礼——《二乔出阁》精彩上演。据了解，当天我市华夏喜文化艺术研究院正式成立，在成立大会的仪式上，由该院出品的《二乔出阁》吸引了许多市民驻足观看。据该院负责人介绍，将从各地区民间习俗、文化与旅游相结合、非物质文化遗产等方面着手，增加咸宁地区的传统喜事文化发展和非遗项目，深入发掘研究咸宁市各地区的民俗喜事文化，加大发展文化旅游、礼仪文化、婚礼习俗、展会活动等喜事文化活动。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



## 公园城市需要市民共同缔造

○ 黄军

前不久，市委主要领导到市城管执法委调研时提出，要以“公园城市理念”抓好城市管理，不断提升城市形象和品位。

打造公园城市，咸宁具有得天独厚的禀赋优势。其依山傍水、生态优美，城中绿树成荫、花草互衬，山、水、城、林、园、草、花，错落有致、相映生辉、浑然天成的城市格局，构成典型的山水园林城市特色。如何让这座城市更加景

色迷人、灵动内秀、精致婉约，是摆在每个城市建设与管理者面前的一个全新课题。

众所周知，城市的核心是人，市民才是城市建设、管理的主体。

要吸引市民参与管理，就要把市民和政府的关系从“你和我”变成“我们”，从“要我做”变

为“一起做”，以共同缔造的理念，实现

城市共治共管、共建共享，不断增强人

民群众的幸福感和获得感。

要完善群众参与机制，激发群众参

与城市管理的热情，从与群众生产

生活密切相关出发，发挥政府、市民、社会组织、基层社区，乃至企业等多元主体作用，以系统治理、依法治理、源头治理等综合措施，精准发力，推动城市管理重心下移，尽可能把资源、服务、管理放到街道和社区，使之有职有权有物，更好地为市民提供便捷高效的服务，形成政府、社会、市民同心同向行动，共同发力，让城市管理更加规范、更加和谐。

元，人平增收近6000元。

“我们在稻田里养殖小龙虾，由于无污染、质量好，倍受商家青睐。”王安华告诉记者，现在该村每天“出水”的小龙虾，卖出多少就销售多少，成了市场的“香饽饽”。

2010年开始尝试小面积养殖小龙虾。“过去种油菜、小麦时，不仅翻地要请人工，还得‘望天收’，往往一季下来，每亩田只能赚得100块钱左右，严重挫伤了群众的种田积极性。”王华安说，开展小龙虾养殖后，不仅人工成本大大缩减，而且效益成倍增长。第一年在村里试养的10亩小龙虾，尽管当时的市场不景气、销售价格也不高，但一个冬季下来，一亩田居然赚了800元左右，收入是种小麦、油菜的七八倍。

赚钱才是硬道理，“真金白银”就是动力。如今，王华安因地制宜推行“稻虾

## 打赢脱贫攻坚战

贫困户怎样脱贫奔小康系列报道④

“没想到，这片原本荒芜的田地，如今最高峰时候，居然日产销小龙虾1万公斤，交易额达60万余元。”40岁出头的芙蓉村党支部书记王华安，是一个有思想、有技能的年轻书记，一次偶然的机会，他从潜江一朋友口中得知冬闲田养殖小龙虾效益可观的消息后，当即带领村

里一些想创业的村民实地考察，并于

今年开始尝试小面积养殖小龙虾。

“过去种油菜、小麦时，不仅翻地要

请人工，还得‘望天收’，往往一季下

来，每亩田只能赚得100块钱左右，严

重挫伤了群众的种田积极性。”王华安

说，开展小龙虾养殖后，不仅人工成

本大大缩减，而且效益成倍增长。

第一年在村里试养的10亩龙

虾，尽管当时的市场不景气、销售价

格也不高，但一个冬季下来，一亩田

居然赚了800元左右，收入是种小麦、

油菜的七八倍。

赚钱才是硬道理，“真金白银”就

是动力。如今，王华安因地制宜推

行“稻虾连作”领农致富

## 王华安：“稻虾连作”领农致富

咸宁日报全媒体记者 黄柱

通讯员 方景英 张升明

元，人平增收近6000元。

“我们在稻田里养殖小龙虾，由于无污染、质量好，倍受商家青睐。”王安华告诉记者，现在该村每天“出水”的小龙虾，卖出多少就销售多少，成了市场的“香饽饽”。

元，人平增收近6000元。

“我们在稻田里养殖小龙虾，由于无污染、质量好，倍受商家青睐。”王安华告诉记者，现在该村每天“出水”的小龙虾，卖出多少就销售多少，成了市场的“香饽饽”。